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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ БАЗОВИХ МЕТОДІВ ПОШУКУ 

ПОСТРАЖДАЛИХ 

 

Остапов К.М., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Природні або техногенні надзвичайні ситуації (землетруси, урагани, зсуви, 

руйнування будівель тощо) майже завжди призводять до того, що люди зникають 

безвісти, опиняються заблокованими або губляться, що, у свою чергу, потребує 

залучення рятувальних підрозділів. 

Подібним чином люди можуть губитися також через незнання місцевості 

(наприклад, під час піших прогулянок у пагорбистій або гірській місцевості) або 

внаслідок медичних станів, таких як деменція. 

Усе це зумовлює необхідність наявності надійного та ефективного підходу до 

організації пошукових робіт, які мають проводитися максимально своєчасно та 

результативно. 

В арсеналі пошукових груп є різноманітні засоби – від технічного обладнання, 

яке дозволяє виявляти слабкі звуки під завалами, або тепловізійних камер для 

визначення джерел тепла, до чотириногих помічників, здатних виявляти ознаки життя 

постраждалих, які зникли, переховуються або опинилися під завалами. 

Усі ці засоби мають певні обмеження у застосуванні, проте за умови 

правильного та доцільного використання вони можуть суттєво прискорити пошук і, 

зрештою, врятування постраждалого. 

На рис. 1 зображено наслідки землетрусу з прикладами базових пошукових 

методів, які можуть застосовуватися в подібній ситуації. 

 

 
Рис. 1. Зображення зони, що зазнала ураження внаслідок надзвичайної ситуації, 

з відображенням пошукових методів, що можуть застосовуватися в подібних умовах 
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